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Consiglio Comunale della Città di Vallo della Lucania 

 

 

 

Comune di 

VALLO della LUCANIA 

 ( Provincia di Salerno ) 

 

VERBALE di DELIBERAZIONE del 

C O N S I G L I O   C O M U N A L E 

n. 006 del 27 FEBBRAIO 2021 

OGGETTO: APPROVAZIONE ALIQUOTE E DETRAZIONI 

DELL’IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA (IMU) PER L’ANNO 2021. –  

  

L’anno Duemilaventuno, il giorno Ventisette del mese di Febbraio, convocato per le ore 
16:00, nella sala sita al primo piano dell’ex Convento dei Domenicani, a seguito di avviso 
diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione straordinaria, 
pubblica, di prima convocazione, legittimamente insediato, nelle persone dei signori:  

1 Antonio Aloia Sindaco Presente 

2 Antonietta Coraggio Consigliere Presente  

3 Marcello Ametrano Consigliere Presente 

4 Genny De Cesare Consigliere Presente 

5 Rosario Liguori Consigliere Presente 

6 Lara Giulio Consigliere Presente 

7 Piero Matonte Consigliere Presente 

8 Mario Fariello Consigliere Presente 

9 Celestino Sansone Consigliere Presente 

10 Nicola Botti Consigliere Presente 

11 Francesca Serra Consigliere Assente  

12 Anellina Chirico Consigliere Assente 

13 Vincenzo Liguori Consigliere Presente 

Partecipa il Segretario Comunale dott. Claudio Fierro con funzioni di assistenza e verbalizzazione.  

Il Sindaco, in qualità di Presidente dell’Adunanza Consiliare, in continuazione di seduta, invita i 
presenti a deliberare sull’argomento in oggetto e cede la parola al Consigliere Delegato alle 
Politiche Finanziarie Celestino Sansone incaricato di illustrare la proposta di deliberazione.  
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Presa la parola, il Consigliere Celestino Sansone illustra leggendone il dispositivo la proposta di deliberazione inerente l’oggetto, su cui sono 
stati acquisiti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile dei responsabili dei servizi, con la precisa indicazione delle singole aliquote e 
detrazioni per l’applicazione dell’imposta e, alla fine, chiede al Consiglio di provvedere alla approvazione, con dichiarazione di immediata 
eseguibilità. 

Il Consigliere Nicola Botti quale Capogruppo del Gruppo Consiliare del Partito Democratico Vallo / La Forza del Futuro, esprime voto 
contrario perché le aliquote sono state aumentate al massimo per compensare il disavanzo di amministrazione accertato con il rendiconto del 2019 
in un periodo di ammortamento di 15 anni. 

Il Consigliere Marcello Ametrano dichiara che avrebbe voluto poter proporre di utilizzare le risorse del recupero Iva ed Irap per cercare di 
contenere, almeno per quest’anno, l’incremento delle aliquote dell’Imu, ma purtroppo quanto recuperato per l’anno 2015 sarà probabilmente 
assorbito dalla necessità di dare copertura al nuovo fondo di accantonamento a  garanzia dei debiti commerciali. 

Il Sindaco Antonio Aloia accerta che nessun altro chieda di intervenire e pone ai voti la proposta in forma palese per alzata di mano. 

Su undici consiglieri presenti, nessuno dei quali si astiene dalla votazione, si registrano n. 9 voti favorevoli e n. 2 contrari 

Con successiva, separata e conforme votazione favorevole, la delibera è dichiarata di immediata eseguibilità. 

Alla stregua della discussione ed alla luce dell’esito della votazione, si dà atto che: 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Visto il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 recante l’approvazione del Testo Unico 
sull’Ordinamento degli Enti Locali; 

Visto il vigente Statuto Comunale; 

Vista la proposta di deliberazione iscritta al 6° punto all’ordine del giorno, istruita e corredata dei 
pareri favorevoli dei responsabili dei servizi interessati, riguardante l’esame delle aliquote e delle 
detrazioni per l’applicazione dell’Imposta Municipale Propria, illustrata dal Consigliere Delegato 
Celestino Sansone mediante lettura del suo dispositivo; 

Preso atto che, sulla proposta, sono stati acquisiti i pareri favorevoli dei Responsabili dei Servizi 
interessati, resi in ordine alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 
2000, n. 267 e successive modifiche e integrazioni ed inseriti nella presente deliberazione quale parte 
integrante e sostanziale;  

Alla presenza di n. 11 (undici) Consiglieri, compreso il Sindaco, i quali esprimono il voto in forma 
palese, per alzata di mano,   

Con voti favorevoli n. 9 (nove: Sindaco Aloia e Consiglieri Coraggio, Ametrano, De Cesare, 
Liguori Rosario, Matonte, Giulio, Fariello, Sansone), voti contrari n. 2 (due: Consiglieri Botti e 
Liguori Vincenzo), astenuti nessuno,  

a maggioranza assoluta:   

DELIBERA DI 

APPROVARE integralmente, tanto nella parte narrativa quanto nella parte dispositiva, la proposta 
allegata al presente atto, da considerare quale parte integrante e sostanziale del presente provvedimento, 
anche se qui di seguito non ne viene riproposta la trascrizione. 

Ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134 comma 4 del decreto legislativo n. 267/2000, con separata, successiva e 
conforme votazione a maggioranza assoluta, la presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 
Del che si è redatto il presente verbale che viene letto e sottoscritto come di seguito dal Sindaco Antonio Aloia, 
dal Consigliere Anziano Antonietta Coraggio e dal Segretario Comunale dott. Claudio Fierro. 
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Del che si è redatto il presente verbale che viene letto e sottoscritto come di seguito. 

 
 

 
IL CONSIGLIERE ANZIANO 

f.to Antonietta Coraggio 

 
IL SINDACO 

f.to dott. Antonio Aloia 

 
 
 

     
 

 
IL SEGRETARIO 

f.to dott. Claudio Fierro 

(CC 006/2021): SULLA PROPOSTA È STATO ACQUISITO DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
INTERESSATO (SETTORE TRIBUTI) IL PARERE PREVENTIVO FAVOREVOLE IN ORDINE ALLA 
REGOLARITÀ TECNICA E CORRETTEZZA DELL’AZIONE AMMINISTRATIVA. LO STESSO È 
INSERITO NELLA PRESENTE DELIBERA, COME PRESCRITTO DALL’ART. 49 DEL TUEL. 

  

(CC 006/2021): SULLA PROPOSTA È STATO ACQUISITO DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
FINANZIARIO IL PARERE FAVOREVOLE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ CONTABILE RIFERITO 
AGLI EFFETTI, DIRETTI O INDIRETTI, SULLA SITUAZIONE ECONOMICA, FINANZIARIA E 
CONTABILE. LO STESSO È INSERITO NELLA PRESENTE DELIBERA, COME PRESCRITTO DALL’ART. 
49 DEL TUEL 

Io sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio: 

ATTESTO 

che la precedente deliberazione n. 006 del 27 / 02 / 2021: 

[x] è stata affissa all’Albo Pretorio il 13 / 04 / 2021 e vi resterà pubblicata per 15 giorni consecutivi 
come prescritto dall'art. 124, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

[x] è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. 18 
agosto 2000,1 n. 267; 

Dalla Residenza Municipale, 13 / 04 / 2021 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott. Claudio Fierro 
 
 

 

 

 

 

Certifico che il presente atto è copia conforme all’originale della deliberazione di C.C. n. 006 del 
27 / 02 / 2021 rilasciata per uso amministrativo e per gli altri usi consentiti dalla legge. 

Dalla Residenza Municipale, 13 / 04 / 2021 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott. Claudio Fierro 
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